

## 给妈妈的一封信

宁波市象山大徐镇中心小学 601 班 朱粟裕

亲爱的妈妈：

您好！

当我提起笔给您写这封信的时候，我的眼前便浮现出您的面容：微风中飘动的秀发衬着您清秀的面庞，您的眼神始终是那样的安详、温柔、宁静。

我是什么时候开始读您的眼神呢？

也许是我在您的怀里吮吸着您的奶汁的时候吧！我一边吃着奶，一边望着您那温柔安详的眼神，开始慢慢长大。

也许是我上幼儿园时，您教我写字、画画、学说“A、B、C”。当我捧着获奖的画给您看时，您将脸紧紧地贴在我的小脸上，而您的眼神是那样的温柔。

也许是那天我玩双杠时摔破头回到了家，您一把抓住我，流着眼泪。我感觉得到您的双臂在发抖，仿佛听到您的心在“砰砰”直跳，看见您的眼里充满了泪水，虽然有点揪心但是您的眼神还是依旧那样的温柔宁静。妈妈，我以后不会贪玩了。

也许……我记不清究竟有多少个“也许”了，但是从小到大，整整十三年了，您的眼神告诉我许多许多。

妈妈，您的眼神是我人生中一本深奥的书，我需要慢慢地去读懂它。它引领我去感悟一位母亲对儿女的那份说不完道不尽的沉甸甸的爱，引领我去感悟人生。妈妈，谢谢您，我一定会茁壮成长，不会辜负您对我的期望。

在此，我衷心地祝愿您，祝愿天下所有的妈妈：身体健康，笑口常开！

您的儿子：朱粟裕  
2012年3月4日

## 给宁波小朋友的一封信

安徽省涡阳县城关五小五（5）班 吴一凡

亲爱的宁波小朋友：

你好！

我是安徽省涡阳县城关五小五（5）班的一名小学生。

我们这是老子的故乡。老子去世后，人们为了纪念这位伟大的思想家、道德家，建立了天静宫等数十座宫殿，因为年久失修，都变得很破旧。后来宫殿被人们打扮了一下，又变的美丽起来。人们还又新建了财神殿等几座宫殿。传说老子的母亲怀孕八十一岁才生下老子。关于老子的故事有很多很多，如果你来了，我一定带你去一边参观老子庙，一边听老子的故事。

我们这也是老子的故乡。它的味道非常好，怎么煮都不会烂，吃起来又脆又响，颜色翠绿翠绿的，是真正的绿色食品。传说在以前这是只给皇上吃的。人们把收获的苔干进贡给皇上，就会得到很多赏赐。于是人们又称它为“贡菜”。

我们家乡还有许多美味的小吃，如果你来了我一定带你去品尝，欢迎你到涡阳来玩！

祝

龙年吉祥，学习进步

安徽涡阳县的小朋友吴一凡  
2012年3月10日

## 家乡的花

本报小记者 蒋艳

我的家乡在宁波，这里一年四季都开满了鲜花，可美了！

春天，桃花开了。粉红的、大红的，特别鲜艳。桃花的姿态各异，有的还是花骨朵，好像嘟着嘴想要亲吻春姑娘的小脸蛋；有的半掩着脸像个害羞的小姑娘；有的露出了小朋友般的笑脸，真惹人喜爱；还有的在微风中翩翩起舞，美丽极了。

夏天，荷叶碧绿碧绿的，像一个个碧绿的大圆盘。荷花仙子们从荷叶中挤出来，瞧，她们谁也不让谁，都你争我抢的晃动着细细的身姿，展现自己美丽的身姿呢。身着白色衣裳的花仙子，踮着脚抬着头，好像在望着这美丽的世界；身披粉色衣裳的花仙子侧着身子往水里望，好像在照镜子；还有一位穿着淡黄色衣服的花仙子看见风儿一来，就跳起了优美的舞姿。

秋天，桂花散发出浓浓的清香。要是来到这里，闭上眼，深深吸一口气，一阵浓郁、清新、幽雅的桂花香就会扑鼻而入，一直沁到你的心头。睁开眼，那一点点如星光的金黄小花映入眼帘，十分的耀眼。

冬天，梅花挂在枝头。那些害怕寒冷的花儿都枯萎了，但梅花还在冷冷的大雪中尽情地开放。红色的梅花开得像燃烧的火焰，白色的梅花比地上的白雪还要白，细细一闻，还有一股清香味咧。我喜欢在冬天里迎寒怒放的梅花，它的坚强和勇敢一直激励着我勇往直前。

啊！一年四季的花可真美，我喜欢家乡的花。

## 小锦鲤

宁波市海曙区翰香小学 201 班 罗羽均

昨天，陈愈哲送一盆小锦鲤。

小锦鲤可爱极了，身上披着一件金皮大衣，可漂亮了。大大的黑眼睛，像黑黑的珍珠，不时地看着我，小嘴巴可爱极了，一张一合的，好像在问：“你是谁呀？”在水中，细菌好像在逃，一边逃一边说：“小锦鲤，你别吃我呀！”

有时，小锦鲤嘴巴向下弯，我想它一定是在伤心呢！

小锦鲤可贪吃啦，一看见我来给它喂食，就张着嘴巴，好像在说：“小主人，你就直接倒进我的肚子里吧！”

我喜欢小锦鲤！

## 雨季的烦恼

宁波市爱菊艺术学校

501 班 钱雨杨

不知道老天爷遇到什么伤心的事，每天哭丧着脸。看，那眼泪就像断了线的珠子，掉个不停。我们这些小孩子也不由得烦恼了起来。

烦恼一：

从寒假起，就没有遇上几个晴天，原以为可以趁假期到处转转，玩玩，可是阴雨不断，便打破了这个美好的想法。每天呆在家里写作业、看书；看书、写作业，成了一个名副其实的“宅女”，只能从电视上看看阳光明媚的画面。这老天爷就不能露一露笑脸吗？

烦恼二：

连续的雨天，晒衣服是最令人发

愁的事了，脏衣服洗干净了，又没地方晒。害苦了我，妈妈每天让我装得淑女些，还吓唬我说：“再穿脏就没有衣服给你穿了！”可是内衣内裤总得换吧！不过说归说，做归做，家里还是升起了万国旗。看，阳台上最热闹！五颜六色的衣服，长长短短的裤子，一条条，一件件横七竖八地挂着。客厅里也不赖，拉起了“蜘蛛网”，上面一只只长短不同的袜子正在排队做早操呢！还有楼梯上，房间里也充分利用空间了。这些衣服什么时候可以撤了呢？

烦恼三：



七心作文书画班 林其津 画

下雨天，马路上的车就像带着乡愁的游子死活不肯离去，这一堵就能堵上大半天。大伙儿都赶时间，上学的上学，上班的上班，雨天路况又差，能不堵吗？为了不迟到，我们一家每天是起早摸黑。如果不小心晚上5分钟，就会堵半小时，那时就感到时间的可贵。通途路上视野较为开阔，一眼望去，马路上游动着一条火红的长龙，汽车的尾灯一盏接一盏，十分壮观，半天都移动不了几步。坐在车子里，看着一辆辆电瓶车从旁边一溜烟闪过，心里那个羡慕啊，恨不得车子也减少两个轮子！看来，咱只有迟到的份了。

老天爷呀，有什么委屈就先收一收吧，什么时候您才能绽开灿烂的笑容，迎来温暖的阳光？

## 小蚂蚁搬家

宁波市海曙区翰香小学 201 班 梁诗涵

小蚂蚁豆豆有新家啦！豆豆可高兴了，一大清早她就起床搬家了。豆豆搬了床、沙发……豆豆累得满头大汗，她就坐在地上休息。

此时，天已渐渐黑了，小蚂蚁还没有搬完东西。看着渐渐变暗的天气，小蚂蚁想：“怎么办呀？”已经到晚上了。小蚂蚁着急地转起了圈，过了一会儿，小蚂蚁灵机一动，想出来一个绝妙的好办法。她跑

去小狗家、小猫家、小鸟家，气喘吁吁地说：“你们帮我搬家好吗？”它们高兴地说：“帮助别人是一件快乐的事。”小蚂蚁听了高兴地说：“谢谢你们，你们是我最好的朋友。”

于是，豆豆带着小狗、小猫、小鸟来到了她家，没过一会儿，豆豆家里的东西都搬到新房子里面去了。

指导老师 李静燕

点美食犒劳自己。看，菲菲潜伏在洞口，耐心等待着老鼠出来，只要老鼠一出来，它就立马被菲菲的魔爪一下按住了，成了猫口中的美餐。也奇怪，自从菲菲到了我家，半年以来，我家就很难看到老鼠了。这当然全是菲菲的功劳，它成了我们家人心中战功赫赫的大英雄。

因为菲菲外形漂亮可爱，又屡建战功，我们家中的每一个人都喜欢小猫菲菲，也都把它当成了我家的一份子。

指导老师 黄振浩

## 小猫菲菲

宁波市鄞州区古林镇蜃蛟小学 302 班 李梦婷

我家有一只小猫，名叫菲菲，它的样子像极了卡通片里的加菲猫。瞧，她那圆圆的脑袋上竖着一对三角形的小耳朵，一双大而明亮的眼睛发出锐利的绿光。小小的鼻子两边各有几根又细又长的胡须，下面还有一张可爱的小嘴。最漂亮的，要数它那一身黄色的带斑纹的皮毛，摸起来又软又滑，可舒服了。它还有四条健壮的

腿，迈起“猫步”来，堪比顶尖的模特，还有一条粗长的大尾巴，让它更来得的可爱。

菲菲平时喜欢吃鱼。我家人每天晚上都会为它准备一些小鱼，看它吃鱼的样子，可真是一种享受：动作慢悠悠的，像是在口尝人间美食呢，还把盘底舔得一干二净。

不过，菲菲平时也会自己动手做

一个凉爽的傍晚，夏日的风静静地吹拂在每个人脸上，真是神清气爽。

一个小女孩坐在地上，红通通的小脸蛋显得非常可爱，可这时的她却让人有些难以捉摸：眉毛成八字形，眼里流露出无奈，嘴巴撅着，像极了一个洋娃娃。是什么让她这样无奈呢？噢，她脚下穿着溜冰鞋，开始笨拙地滑了起来，好似一个蹒跚学步的婴儿。

她停住了，小心翼翼地蹲下来，望了望广场上正在自由“飞翔”的人们。不一会，她的目光转到了她的妈妈身上。妈妈板着一张十分严肃的

脸，默默地坐在石板上。小女孩皱了皱眉，一副笨拙的样子向妈妈滑去。她坐在妈妈身旁，妈妈发话了：“现在干什么呢？去看看别人怎么滑的，自己去练习！”

女孩听了，蹲在在地上，用手托着脸，看看个个像“雄鹰”一样在她面前飞过的溜冰高手。这会她好像得到了什么启示，忽地站起来，却摔了个脸朝天。她爬了起来，学着他们的样子一步一步地向前滑去，渐渐的没有以前那么笨拙了。她跟在别人身后，

## 我成功了

本报小记者 赵菲

照着别人的样子，慢慢加快了速度。

经过一段时间的练习后，小女孩终于可以自由自在的“飞”起来了，她大声地喊道：“噢耶！我终于成功了！”旁边的人好奇的看了过来，她觉得有点不好意思便捂住了嘴巴，却还是捂不住那张笑盈盈小脸。远处的妈妈这时朝她露出了满意的微笑，她的心里已经默认了女儿的成功。

小女孩朝妈妈做了个鬼脸，不一会飞进了人群中。

## 《隋唐演义》值得一看

石家庄西苑小学四年级一班 翟至口

大家好！你们知道我是谁吗？我呀，是一位“书导游”。我的职务就是专门给大家介绍好书。今天我推荐的好书是——《隋唐演义》。

《隋唐演义》的作者是清朝的褚人获。本书取材于历史小说《说唐前传》，讲述的是许多民间好汉聚义瓦岗寨，同腐朽的隋朝统治作斗争，最后辅佐秦王李世民称帝的过程。

书中的故事情节生动有趣，人物形象栩栩如生，其中秦琼卖马、程咬

金劫官银、罗成大破长蛇阵、尉迟恭一日擒三关等成为了家喻户晓的民间故事，千百年来一直广为流传。

在书中，我最喜欢的人物是秦琼秦叔宝。秦琼铜铁盔、绿袍银甲，掌中一对虎头造金枪，背背熟铜锏，骑着黄骠马。他脸色发黄，剑眉倒竖，身材魁梧，膀厚腰圆，一付侠义心肠，武艺超群，马跨黄河两岸。他的英雄气概让我钦佩。

下面我给大家讲一个关于他的故



看图写话

## 捡贝壳

宁波市镇明中心小学一年级 陆皆铭

暑假的一天，小明和小伙伴们去海边捡贝壳。

金色的沙滩上到处都是五颜六色、形状各异的贝壳。有的像个大五角星，有的像把小巧的扇子，有的浑身长满了刺，活像个小刺猬，还有的穿着条纹的泳衣，静静地躺在沙滩上晒太阳。小伙伴们一边捡一边欢呼，开心极了。

指导老师 陈艳萍